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 Protokół Nr XXI/2025 
z XXI sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej w dniu 25 marca 2025 r. 

 
Obradom przewodniczyła Wioletta Anuszkiewicz  
Protokołowała: Katarzyna Krusznis 
Godzina rozpoczęcia – 13:00, zakończenia – 16:41 
W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych. 

 
Obecni: 
1. Maciej  Kordjak  
2. Wioletta Anuszkiewicz 
3. Andrzej  Dołęga 
4. Andrzej  Gutowski  
5. Wojciech Hołdyński 
6. Zbigniew Makarewicz 
7. Kamil Markowski 
8. Paweł  Perko  
9. Janina  Pietrewicz 
10. Tomasz Popławski  
11. Zofia   Syperek 
12. Marcin Urzędowski 
13. Sylwia Wrzesień-Kisielewska  
14. Marek Zajączkowski 
15. Monika Wałejko 

 
 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26.11.2024 r.  

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1)   zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025– 2036; 

2)   zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok; 

3) udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego w celu realizacji zadania                   

pn. „Dokumentacja projektowa wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej w Grabowie (DW 650)”; 

4) zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na 

sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej; 

5) ustalenia opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych i Domu Przedpogrzebowego na terenie Gminy 

Gołdap; 

6) przejęcia do ponownego prowadzenia przez Gminę Gołdap Szkoły Podstawowej w Galwieciach; 

7) zatwierdzenia do realizacji projektu pod tytułem Klub Integracji Społecznej „Aktywni w Gołdapi”; 

8) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Gołdap w 

trybie ustnego przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony; 

9) zatwierdzenia ,,Planu Odnowy Miejscowości Sołectwa Marcinowo na lata 2025-2032”; 

10) zatwierdzenia do realizacji projektu pod tytułem ,,Partnerstwo uzdrowisk dla rozwoju pogranicza”; 

11) rozpatrzenia wniosku z dnia 17 lutego 2025 r.; 

12) rozpatrzenia wniosku z dnia 26 lutego 2025 r.  

7.  Interpelacje radnych 

8. Zapytania radnych 
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9. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

10. Wolne wnioski 

11. Zamknięcie sesji   

                                                                                   

Porządek posiedzenia po wprowadzonych zmianach: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26.11.2024 r.  

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1)   zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025– 2036; 

2)   zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok; 

3) udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego w celu realizacji zadania                   

pn. „Dokumentacja projektowa wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej w Grabowie (DW 650)”; 

4) zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na 

sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej; 

5) ustalenia opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych i Domu Przedpogrzebowego na terenie Gminy 

Gołdap; 

6) przejęcia do ponownego prowadzenia przez Gminę Gołdap Szkoły Podstawowej w Galwieciach; 

7) zatwierdzenia do realizacji projektu pod tytułem Klub Integracji Społecznej „Aktywni w Gołdapi”; 

8) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Gołdap w 

trybie ustnego przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony; 

9) zatwierdzenia ,,Planu Odnowy Miejscowości Sołectwa Marcinowo na lata 2025-2032”; 

10) zatwierdzenia do realizacji projektu pod tytułem ,,Partnerstwo uzdrowisk dla rozwoju pogranicza”; 

11) rozpatrzenia wniosku z dnia 17 lutego 2025 r.; 

12) rozpatrzenia wniosku z dnia 26 lutego 2025 r.  

7.  Interpelacje radnych 

8. Zapytania radnych 

9. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

10. Wolne wnioski 

 11. Zamknięcie sesji    

                                                                                
Do pkt 1 
XXI posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Wioletta 

Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  
Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym,  

iż przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego 
na administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 
rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy). Przewodnicząca 
poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 
(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 
wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3 w Gołdapi Leszek Retel powiedział, że szkoła od 15 lat jest w czołówce 
szkół województwa warmińsko-mazurskiego, plasuje się na 9 miejscu wśród 450 szkół w województwie.  
Za rok szkolny 2023/2024 szkoła w ogólnej klasyfikacji sportowej Szkolnego Związku Sportowego zajęła pierwsze 
miejsce w województwie. Wysokie wyniki uczniów to przede wszystkim piłka ręczna dziewcząt, piłka siatkowa 
chłopców. Uczniowie startują w Mistrzostwach Polskich w pływaniu oraz w siatkówce. Oprócz tego są też klasy 
sportowe z właśnie siatkówki i piłki ręcznej. Podziękował burmistrzowi i radnym, sponsorom oraz rodzicom  
za pomoc w realizacji sukcesów uczniów.  
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Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz w imieniu rady pogratulowała osiągnięć oraz życzyła wielu 
sukcesów na przyszłość.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki podziękował dyrektorowi Szkoły Podstawowej nr 3, jak również  
wszystkim dyrektorom szkół. Sukces gminy jest sukcesem wszystkich szkół, ponieważ jest to ranking 
Warmińsko-Mazurskiego Szkolnego Związku Sportowego w kategorii gmin miejsko-wiejskich.  Podziękował  
za aktywność, szerzenie kultury fizycznej i sportu w placówkach oświatowych.  

 
Do pkt 2  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz przedstawiła porządek posiedzenia. Zapytała, czy są propozycje 

zmiany do porządku posiedzenia.  
Radny Wojciech Hołdyński złożył wniosek o zmianę porządku posiedzenia poprzez dodanie  

w pkt 6 podpunktu 13) o brzmieniu: rozpatrzenia petycji z dnia 20 lutego 2025 r. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku 

posiedzenia poprzez zmianę porządku posiedzenia poprzez dodanie w pkt 6 podpunktu 13) o brzmieniu: 
rozpatrzenia petycji z dnia 20 lutego 2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za wniosek został przyjęty. 
Głosowano wniosek w sprawie: 
zmiany porządku posiedzenia poprzez dodanie w pkt 6 podpunktu 13) o brzmieniu: rozpatrzenia petycji  

z dnia 20 lutego 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 

Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  
Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Janina Pietrewicz, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 
 
Do pkt 3 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy radni mają uwagi do protokołu sesji z dnia  

26 listopada 2024 roku. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

26.11.2024 r. 
W głosowaniu jawnym głosami 13 za protokół został przyjęty.  
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26.11.2024 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Janina Pietrewicz, Sylwia Wrzesień-Kisielewska 
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Do pkt 4 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zostały podpisane umowy na realizację zadań 

publicznych Gminy Gołdap z poszczególnymi jednostkami z zakresu sportu, z zakresu organizacji 
pozarządowych, a także z zakresu prowadzenia Centrum Informacji Turystycznej. Zostało zorganizowane przez 
Dom Kultury wydarzenie pn. „Kierunek Gołdap”. Zostały zorganizowane liczne spotkania, m. in. dotyczące 
infrastruktury kolejowej na terenie gminy, podsumowanie stanu bezpieczeństwa i bezpieczeństwa 
przeciwpożarowej. Uczestniczył w Akademii PFR dla miast. Pracownicy uczestniczyli w międzynarodowych 
targach światła pod względem przygotowania się do kompleksowej modernizacji oświetlenia ulicznego. 
Zakończył się okres sprawozdawczy Ochotniczych Straży Pożarnej w Grabowie, Dunajku oraz w Górnym.  
W ramach okresu sprawozdawczego trwały przygotowania do wnioskowania za pośrednictwem Ochotniczych 
Straży Pożarnych w Grabowie i w Górnym. Wnioski w ramach bonu frekwencyjnego zostaną złożone  
na termomodernizację 2 budynków. Wystartował cykl wydarzeń „Odetchnij”, tj. Odetchnij Folklorem, koncert 
reprezentacyjny Polskiego Zespołu Pieśni i Tańca Wileńszczyzna. Odbyło się również posiedzenie Gminnej Rady 
Sportu, walne zgromadzenie Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji. 24 marca 2025 roku została podpisana 
umowa na budowę płyty bocznej boiska. W dniu 19 marca 2025 roku z firmą Przedsiębiorstwo Handlowo-
Usługowe Transroom została podpisana umowa na dostawę kruszywa drogowego na utrzymanie  
dróg należących do Gminy Gołdap w 2025 roku. Koszt umowy opiewa na kwotę 646 119,00 zł. W ramach 
zapytania ofertowego został wyłoniony wykonawca na wykonanie dokumentacji projektowej i technicznej 
rozbiórki pomieszczeń po byłej kotłowni miejskiej zlokalizowanej przy Placu Zwycięstwa 10 w Gołdapi. Koszt 
dokumentacji opiewa na kwotę 43 050,00 zł. W dniu 28 lutego 2025 roku został złożony wniosek o płatność 
końcową dla zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej we wsi Rożyńsk Mały”. Wnioskowana kwota  
to 954 000,00 zł. Dnia 28 lutego zostały zawarte umowy na wykonanie ekspertyzy ornitologicznej  
dla 3 budynków komunalnych, tj. w Pietraszkach, Skoczach i Niedrzwicy oraz budynku Szkoły Podstawowej w 
Galwieciach.  Dokument będzie pozwalał w przyszłości ubiegać się o dofinansowanie na termomodernizację 
budynków. Jest przygotowywana dokumentacja zamówienia publicznego na opracowanie audytów oraz 
dokumentacji projektowej, kosztorysowej dla zadania dotyczącego zwiększenia efektywności energetycznych  
3 budynków komunalnych położonych na terenie, tj.  na ulicy Partyzantów, Kościuszki oraz Okrzei. Do Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego został złożony wniosek o wsparcie finansowe w 
formie dotacji celowej na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Zadanie 
dotyczy remontu remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Grabowie a wnioskowana kwota wynosi 70 000,00 zł  
z wkładem własnym w kwocie 10 000,00 zł. 20 lutego ogłoszono postępowanie o udzielenie zamówienia 
publicznego w przedmiocie budowy amfiteatru w Parku Zdrojowym w Gołdapi. 10 marca nastąpiło otwarcie 
ofert. Wpłynęło 7 ofert a najniższa oferta wynosiła 7 574 295,01 zł brutto. 27 lutego w Urzędzie Marszałkowskim 
odbyło się spotkanie z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego, Banku Gospodarki Krajowej, 
Stowarzyszenia Cittaslow oraz z pracownikami Wydziału Inwestycji i Rozwoju. Na spotkaniu były omawiane 
kwestie dotyczące projektu w formie pożyczek wraz z możliwością umorzenia. Zadanie zgłoszone przez gminę 
Gołdap do tego projektu to modernizacja i rozbudowa oświetlenia ulicznego na energooszczędne. Trwały 
konsultacje w sprawie współpracy między Gminą Gołdap a Politechniką Białostocką w sprawie konkursu  
na opracowanie koncepcji architektonicznej Bulwarów Gołdapskich przez studentów szóstego semestru 
studiów inżynierskich na kierunku architektury Wydziału Architektury Politechniki Białostockiej. Zostało złożone 
sprawozdanie z realizacji zadań w ramach modułu trzyletniego rządowego programu „Posiłek w szkole  
i w domu” za rok 2024. Dzięki otrzymanej dotacji celowej w kwocie 80 000,00 zł doposażono i dokonano 
poprawy standardów stołówki szkolnej w Szkole Podstawowej w Grabowie. Wartość całkowita zadania  
to 100 000,00 zł. Gmina Gołdap jest w wykazie organów prowadzących ze wsparciem finansowym w 2025 roku 
w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0. Kwota dotacji to 34 000,00 zł. W dniu 14 lutego 
2025 roku Gmina Gołdap złożyła do powiatu gołdapskiego wniosek o dofinansowanie ze środków PFRON 
projektów obszaru B, C, D, F, G, program wyrównywania różnic między regionami 3 w ramach obszaru  
B na projekt likwidacji barier w Szkole Podstawowej numer 1 z Oddziałami Integracyjnymi imienia Mikołaja 
Kopernika w Gołdapi. Zakup, dostawa i montaż poręczy w ciągu komunikacyjnym. Koszt realizacji projektu  
to 130 000,00 zł. W ramach pracy Wydziału Dochodów i Egzekucji przyjęto 337 wniosków o zwrot podatku 
akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przysługującemu 
producentowi rolnemu. Rozliczono podatek od nieruchomości podatników, którzy korzystali z uprawnień  
do złożenia deklaracji na podatek od nieruchomości na rok 2025 w terminie do 31 marca 2025 roku. Zostały 
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przeprowadzone działania zmierzające do wyegzekwowania zaległości w podatkach i opłatach  
za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Poinformowano 141 osób o zaległościach. Wystosowano  
38 upomnień i 13 tytułów wykonawczych. Realizowano współpracę z organami egzekucyjnymi, wystawiono 
zawiadomienie o zmianie wysokości należności objętych tytułem wykonawczym, uzgodniono aktualny stan 
zaległości oraz udzielono odpowiedzi na pisma dotyczące zajęcia stanowiska w sprawie, wydano zgodę  
na wykreślenie wpisów do hipoteki, łącznie 89 spraw. W Wydziale Gospodarki Przestrzennej Ochrony  
i Środowiska wojewoda opublikował 4 lutego uchwałę Rady Miejskiej w Gołdapi w sprawie określenia zasad 
udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach. 5 lutego 
została opublikowana uchwała Rady Miejskiej w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
kwartału Miasta Gołdap ograniczonego ulicą Stadionową, rzeką Gołdapą i terenem kolejowym. Wojewódzki Sąd 
Administracyjny w Olsztynie oddalił skargę Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na uchwałę numer VII/53/ 2024 
Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 27 sierpnia 2024 roku w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części Gminy Gołdap z pokładami torfów położonymi w obrębie geodezyjnym Bałupiany  
i Wiłkajcie. Wydział Współpracy, Komunikacji Społecznej i Funduszy Zewnętrznych na bieżąco składa wnioski 
dotacyjne, jak również wyjaśnienia w programach, w których gmina uczestniczyła. W pierwszych dwóch 
miesiącach 2025 roku na terenie Gminy Gołdap urodziło się 18 dzieci, zaś zmarło 36 osób.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, jakie były poruszane tematy na spotkaniu online w temacie infrastruktury 
kolejowej, czy są jakiekolwiek istotne informacje w tej kwestii. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie ma upoważnienia do przekazywania informacji  
na temat tego spotkania. Spotkanie było objęte tajemnicą i tylko osoby posiadające poświadczenie tajności 
mogły w nim uczestniczyć. Została przygotowana lista kluczowej infrastruktury dla terenu.  

Radny Paweł Perko zapytał, jakie są efekty rozmów z Zarządem Wspólnoty Mieszkaniowej Plac Zwycięstwa 
16 w sprawie podjęcia uchwały o wyrażenie zgody na pracę w celu adaptacji lokalu po byłym przedszkolu 
„Bajka” przy Placu Zwycięstwa.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że efektem rozmów jest uchwała Zarządu Wspólnoty 
pozwalająca na przekształcenie na pomieszczenia Urzędu Miejskiego w Gołdapi. Uchwała została przekazana 
do uzgodnień do konserwatora zabytków.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o doprecyzowanie spotkania dotyczącego finansowania inwestycji 
uzdrowiskowych.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że spotkanie dotyczyło inwestycji uzdrowiskowych, 
dofinansowania w ramach Funduszy Europejskich dla Warmii i Mazur. Zadanie dotyczy modernizacji tężniach 
solankowych, pijalni wód mineralnych. Zostały określone kierunki, aby móc otrzymać większą część środków 
kwalifikowanych. Pierwszym etapem będzie ogłoszenie przetargu na dokumentację techniczną, później 
ogłoszenie przetargu na wykonawstwo i złożenie wniosku o dofinansowanie. Dofinansowanie skupia się na 
infrastrukturze leczniczej, więc trzeba spełniać wymagania rozporządzenia Ministra Zdrowia. 

Radny Maciej Kordjak zapytał o stopień zaawansowania na dofinansowanie projektu Ciepłe Mieszkanie. 
Gmina otrzymała dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. W poprzedniej edycji gmina 
również otrzymała sporą kwotę, ale nie udało się jej w dużej części zrealizować. Zapytał, czy teraz gmina jest w 
lepszej sytuacji.  

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki odpowiedział, że zwróci się do pracowników wydziału  
o uszczegółowienie informacji.   

Radny Maciej Kordjak zapytał, jakie materiały zostały opracowanie na posiedzeniu Rady Sportu. Zapytał,  
czy został przejęty regulamin, co w temacie gali.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na najbliższej sesji pani Justyna Charkiewicz przedstawi 
informacje w zakresie gali a na kolejnym posiedzeniu Radzie Sportu zostaną przedstawione zapisy regulaminów. 
Zaproponował, że jeżeli jest potrzeba to może zostać przesłany dla radnych ostatni protokół z posiedzenia.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy coś się wyjaśniło w kwestii organizacji gali. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że na razie skupiono się na innych tematach.  
Radny Paweł Perko powiedział, że sprawozdanie Wydział Obsługi Placówek Oświatowych można skrócić  

do 3 ostatnich punktów, bo radnym nie są potrzebne informacje, że rozliczono 177 zwolnień lekarskich, wydano 
8 zaświadczeń dla pracowników. Rozumie, że wydział chce się wykazać działaniami, ale to są zadania bieżące 
wydziału.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w przygotowaniu treści z poszczególnych wydziałów daje 
dowolność kierownikom wydziałów. To oni decydują o zawartej informacji.  

Radny Maciej Kordjak zapytał o kwotę zwrotu akcyzy.  W sprawozdaniu burmistrza przy kwocie jest spacja  
i kwota budzi wątpliwość.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że chodzi o kwotę 1 000 000,00 zł. Kwota zostanie 
poprawiona w sprawozdaniu, jak i zapis z „płyta betonowa” na „sztuczną nawierzchnię”.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, aby w przypadku oświaty wskazywano ilość osób, 
które pracują w danym czasie w wydziale. Tak, aby było widać, że wydział ma np. na 4 osoby i co zrobił. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że informacja nt. ilości osób w wydziale jest dostępna  
w strukturze organizacyjnej Urzędu Miejskiego w Gołdapi. Ciężko jest czasami wskazać, ile osób zajmowało  
się danym zakresem powiedzieć, bo np. 2 tygodnie w wydziale X jest pracownik na urlopie zdrowotnym bądź  
na urlopie wypoczynkowym. Stąd ciężko będzie prowadzić statystyki.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że jeżeli jest to co miesiąc, więc można wstawić. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jak w wydziale pracują dwie osoby to bardzo łatwo 

można wywnioskować o zwolnieniach lekarskich, urlopach. Jako pracodawca nie powinienem przekazywać 
takich informacji na płaszczyźnie pracownik-pracodawca oraz ze względu na ochronę danych osobowych. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że radni otrzymali informację o złożeniu 3 wniosków o dotacje  
na oczyszczalnie przydomowe. Nie zmieniano kwoty oraz formy wnioskowania o oczyszczalnię. Zapytał, kiedy 
urząd przedstawi projekt uchwały o którą radni prosili w zeszłym roku.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska dołączyła do posiedzenia – godz. 13:40 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że Wydział Gospodarki Przestrzennej, Ochrony 

Środowiska i Nieruchomości pracuje nad nową procedurą. Wnioski zostały złożone na starych zasadach. Zwrócił 
się do radnych, że jeżeli pojawią się jeszcze jakieś pytania po sesji to prosi o przekazanie drogą e-mail bądź droga 
telefoniczną. 
Do pkt 5 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że w okresie międzysesyjnym Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji odbyła 5 pracowała nad 5 wnioskami i 3 petycjami. 11 lutego odbyła się sesja Rady Miejskiej, 
podczas której został przyjęty program Osłonowy Korpusu Wsparcia Seniorów na rok 2025, zatwierdzenie 
realizacji projektu Dzielni Samodzielni, zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Gołdap na lata  
2025-2036, zmian budżetu Gminy Gołdap na rok 2025. Została udzielona pomoc finansowa w formie dotacji 
celowej na pokrycie wkładu własnego dla powiatu gołdapskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania 
związanego z organizacją powiatowych przewozów pasażerskich w 2025 roku. Udzielono pomocy finansowej 
na rzecz gminy Węgorzewo. Komisja Rewizyjna zajęła się analizą podjętych uchwał i stanowisk Rady Miejskiej 
interpelacji i zapytań radnych, wniosków w 2024 roku, przeprowadziła kontrolę funkcjonowania programu 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zabiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gołdap w latach 
2023-2024. 25 lutego odbyła się sesja nadzwyczajna na której był rozpatrzony projekt uchwały w sprawie 
wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalania wysokości tej opłaty 
oraz zwolnienia w części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicielom nieruchomości 
zamieszkałych znajdujących się na terenie Gminy Gołdap. Na sesji nadzwyczajnej w dniu 10 marca Rada Miejska 
podjęła uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Gołdap oraz uchwałę w sprawie 
zmian budżetu Gminy Gołdap na rok 2025. 17 marca odbyło się wspólne posiedzenie komisji na którym 
omówiono projekty uchwał, które będą procedowane na dzisiejszej sesji. Komisja Budżetu i Rozwoju 
Gospodarczego na posiedzeniu w 18 marca omówiła kwestie dotyczące oświetlenia ulicznego oraz omówiła 
sprawozdanie dotyczące kwartalnej informacji wykonania budżetu za czwarty kwartał 2024 roku. Oprócz 
posiedzeń i analiz dokumentów, radni uczestniczyli w wydarzeniach kulturalnych, edukacyjnych, 
organizowanych przez Urząd Miejski, jak również podległe jednostki.  

 
Do pkt 6 
1)   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej   

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 
2024– 2039. 
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Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały wraz z autopoprawką. Projekt wraz  
z autopoprawką był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji.  

Uwag nie zgłoszono.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2024– 2039. 
W głosowaniu jawnym głosami 14 za się uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025– 2036 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/120/2025 
2)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnika gminy Sylwii Ostrowskiej   

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Gołdap w 2025 roku.  
 Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały wraz z autopoprawką, która została 

wypracowana podczas wspólnego posiedzenia komisji.  
Uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Gołdap w 2024 roku.  

W głosowaniu jawnym głosami 14 za, uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/121/2025 
3)   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej 

Magdy Zymkowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej  
dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego w celu realizacji zadania pn. „Dokumentacja projektowa wykonania 
chodnika przy drodze wojewódzkiej w Grabowie (DW 650)”. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że podjęcie uchwały da możliwość zawiązania 
porozumienia i pozwoli na rozpoczęcie procedury zamówienia publicznego, na opracowanie dokumentacji 
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projektowej. Realizacja zadania ma na celu przede wszystkim poprawę bezpieczeństwa mieszkańców Sołectwa 
Grabowo i pobliskich miejscowości.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, jakiej długości jest planowany projekt chodnika. 
Kierownik WGK Magda Zymkowska odpowiedziała, że nie ma przy sobie danej informacji. Chodnik będzie  

od skrzyżowania z drogą powiatową na Rożyńsk Wielki do miejscowości Jeziorki.  
Radna Sylwia Wrzesień – Kisielewska zwróciła się o rozszerzenie wypowiedzi, w jaki sposób dojdzie  

do realizacji zadania inwestycyjnego.  
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że początkowo miała to być forma dotacji celowej, gdzie 

gmina przekazałaby wkład pieniężny na wykonanie dokumentacji projektowej. Ostatecznie będzie to forma 
pomocy rzeczowej poprzez wykonanie dokumentacji projektowej, gdyż to gmina będzie mogła zrobić to o wiele 
taniej i szybciej. Podjęcie uchwały pozwoli na zawiązanie porozumienia pomiędzy Zarządem Dróg 
Wojewódzkich oraz Gminą Gołdap. Gmina Gołdap będzie mogła ogłosić zamówienie publiczne. Wszystko będzie 
uzgodnione w konsultacji, zwłaszcza szczegółowy opis przedmiotu zamówienia z Zarządem Dróg Wojewódzkich. 
Po wyłonieniu wykonawcy, wykonaniu dokumentacji, protokołem zdawczo-odbiorczym dokumentacja zostanie 
przekazana dla Zarządu Dróg Wojewódzkich, który będzie wnioskował o dotację na wykonanie chodnika. 
Wykonany projekt będzie wkładem własnym gminy do realizowanej inwestycji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w tym temacie ma zaplanowane na piątek spotkanie  
w Zarządzie Dróg Wojewódzkich, więc po spotkaniu będzie mógł przekazać więcej informacji. Mowa o wniosku, 
do którego aplikuje Zarząd Dróg Wojewódzkich na kwotę 150 000 000,00 zł na infrastrukturę chodnikową przy 
drogach wojewódzkich. ZDW będzie mógł wykonać inwestycje na innym terenie przy drogach.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska zapytała, czy zadanie byłoby możliwe do realizacji 
w momencie, gdyby Gmina Gołdap i radni nie podjęli uchwały o realizacji tego chodnika, czy Zarząd Dróg 
Wojewódzkich zrealizowałby to zadanie w ramach środków własnych od początku do końca.   

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że na spotkaniu w Zarządzie Dróg Wojewódzkich uzyskał 
informację, że bez dokumentacji dane zadanie inwestycyjne nie byłoby dokonane. Radny Tomasz Popławski 
walczył o dane zadanie. Nie ma pewności, że inwestycja zostanie wykonana. 

Radny Maciej Kordjak zwrócił się do burmistrza, aby podczas rozmów z Zarządem Dróg Wojewódzkich 
poruszył temat związany z modernizacją DW651 i składany lata temu przez mieszkańców wniosek,  
aby równolegle z tą inwestycją przynajmniej do miejscowości Pluszkiejmy wykonać drogę rowerową bądź 
pieszo-rowerowo. Mieszkańcy Sołectwa Galwiecie, mieszkańcy Gołdapi zebrali swego czasu kilkaset podpisów 
pod petycją z prośbą o poprawienie tam bezpieczeństwa. Jest to głównie odcinek leśny. Jest tylko jedyny 
odcinek wzdłuż dróg wojewódzkich, czy krajowych, czy gminnych, który nie ma ciągu rowerowego,  
bądź rowerowo-pieszego. ZDW ma program budowy ścieżek i warto postarać się, żeby przy okazji tej inwestycji, 
równolegle powalczyć i o ten odcinek ścieżki rowerowo-pieszej, rowerowej.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że poruszy dany temat i bezpośrednio przekaże informację  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy rzeczowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego w celu realizacji zadania pn. „Dokumentacja 
projektowa wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej w Grabowie (DW 650)”. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Warmińsko-Mazurskiego w celu realizacji zadania  

pn. „Dokumentacja projektowa wykonania chodnika przy drodze wojewódzkiej w Grabowie (DW 650)” 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
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Janina Pietrewicz 
Uchwała Nr XXI/122/2025 

 
4)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej  

Magdy Zymkowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wniosku o wsparcie  
ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej 
Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej.  

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Magda Zymkowska powiedziała, że Społeczna Inicjatywa 
Mieszkaniowa jest projektem skierowanym do osób i rodzin nie posiadających własnego mieszkania w danej 
miejscowości, którzy dysponują środkami na regularne opłacanie czynszu, jednak ich dochody są za niskie na 
zaciągnięcie kredytu hipotecznego na mieszkanie. Przeprowadzone konsultacje społeczne odnośnie 
przystąpienia gminy Gołdap do projektu wskazały, iż mieszkańcy widzą taką potrzebę. Samo złożenie wniosku 
nie jest jednoznaczne z przystąpieniem do społecznej inicjatywy. 

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że co najmniej 2 500 000 000,00 zł na budownictwo 
społeczne i komunalne zostanie przekazane w roku 2025. Limit wydatków na wsparcie budownictwa 
społecznego ma wynieść w tym roku 5 000 000 000,00 zł a do 2030 limity mogą osiągnąć 50 000 000 000,00 zł.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy jeżeli zostanie złożony wniosek, gmina otrzyma 
dotację w kwocie 3 000 000,00 zł to czy po stronie gminy będzie jeszcze jakiś wkład oprócz gruntów, czy jest 
jeszcze własny wkład finansowy. 

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki odpowiedział, że 3 000 000,00 zł są wkładem na aport do spółki. 
Kolejnym wkładem własnym do spółki pod inwestycje będzie działka pod budowę bloku. Działka zostanie jeszcze 
skonsultowana. Kierownik GPO podała spółce wstępne 3 lokalizacje i nie przewiduje się innych wkładów 
finansowych pod budowę tych mieszkań. Jeżeli będą dofinansowania do 80% to gmina będzie dążyła budowania 
własnych mieszkań komunalnych i socjalnych.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy gmina będzie udziałowcem spółki i kto będzie utrzymywał później  
te mieszkania.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, ile mieszkań otrzyma gmina. 
Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki odpowiedział, że pierwszym założeniu jest kwestia od 12 do 15,  

od 12 do 18 mieszkań. Gmina będzie udziałowcem spółki i utrzymanie mieszkań będzie opłacane z czynszów, 
które będą wnoszone. Utrzymanie spółki z aportów, które wnosi gmina w kwocie 3 000 000,00 zł otrzymanych 
z ministerstwa. Nie ma też pewności, że gmina otrzyma 3 000 000,00 zł. Teraz jest pierwszy etap, tj. wniosek.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że będą tam mieszkały osoby, których nie stać na kredyty, na zakup 
mieszkań z rynku pierwotnego. Do przewidzenia jest to, że części osób nie będzie stać na opłacanie czynszów, 
dodatków do czynszów. Zapytał, czy utrzymanie mieszkań będzie się kalkulowało.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazanieck powiedział, że Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa jest skierowana  
do konkretnej grupy odbiorców, do konkretnej grupy mieszkańców. Nie jest dla osób, które kwalifikują się  
do mieszkania komunalnego, czy do mieszkania socjalnego. Jest kierowane do tzw. klasy średniej. Zgodnie  
z założeniami programu dane osoby stać na opłacenie tego czynszu.  

Wiceprzewodnicząca Radna Sylwia Wrzesień – Kisielewska zapytała, czy spośród 3 lokalizacji przyszłego 
budynku brane są pod uwagę działki na Konstytucji 3-go Maja vis-a-vis Straży Pożarnej. Była wskazywana 
lokalizacja na ulicy Wojska Polskiego ale tam był problem z kanalizacją, z drugiej strony nie ma problemu  
z kanalizacją.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zostały wybrane 3 lokalizacje ze względu na wymagania 
spółki. Spółce zależy na lokalizacji, która ma pełne media. Pracownicy Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej  
KZN Północ byli na miejscu, oglądali działki. Prowadzone są również rozmowy z podmiotem zewnętrznym, który 
jest zainteresowany działkami pod budowę bloków.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, jakie lokalizacje są brane pod uwagę, kto będzie 
zarządzał mieszkaniami.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska odpowiedziała, że została wybrana jedna z działek położonych 
na początku lub na końcu ulicy Marii Konopnickiej, jedna z działek naprzeciwko Straży Pożarnej, czyli Wojska 
Polskiego oraz jedna działka na ulicy 11-go Listopada. Utrzymaniem mieszkań zajmuje się SIM KZN Północ.  
Rada Miejska będziecie ustalać regulamin i kryteria przydziału osób do tych mieszkań.  
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Radny Maciej Kordjak powiedział, że kryteria poniekąd ogranicza ustawa. Jeżeli gmina zdecyduje  
się na przystąpienie do tej Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej to trzeba zweryfikować potrzeby i możliwości 
mieszkańców. Mowa o 20-30% wkładu własnego i jednocześnie osobach, które nie mają zdolności kredytowej 
oraz o 12-miesięcznej kaucji za czynsz, żeby nie powodować zadłużenia. Zapytał, kto ostatecznie decyduje  
o lokalizacji i przekazaniu działki dla spółki. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że Urząd Miejski oraz burmistrz będzie ewentualnie 
wyznaczał, wskazywał kolejne lokalizacje. SIM KZN Północ będzie decydowało, która lokalizacja jest dla niego 
najlepsza, najbardziej funkcjonalna pod względem finansowym i wykonania całego projektu.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy Rada Miejska będzie podejmowała stosowną 
uchwałę w sprawie przekazana działki na zasadzie umowy, porozumienia między właśnie burmistrzem,  
a prezesem SIM.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zadeklarował, że jeżeli będzie działka do przekazania to zostanie  
to omówione na komisji a stosowna uchwała zostanie przygotowana, jeżeli to nie jest w kompetencji rady.  

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że nie analizował tego aspektu. Przepisy mogą przewidywać 
szczególną procedurę, zatem bez szczegółowych ustaleń nie udzieli odpowiedzi na pytanie, czy rada będzie 
decydowała o przekazywaniu działki. Deklarację burmistrza można byłoby ująć, że nawet jeśli dany aspekt 
będzie w wyłącznej gestii burmistrza to uzgodni z radnymi na komisji, uzyska ich aprobatę. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska zwróciła się o rozszerzenie lokalizacji  
z uwzględnieniem ulicy Konstytucji 3 Maja oraz o przesłanie informacji w momencie, kiedy zapadnie decyzja  
w której lokalizacji budynki powstaną z informacją, dlaczego pozostałe lokalizacje zostały odrzucone.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, jaki jest przewidywalny czas od momentu dzisiejszej uchwały do rozpoczęcia 
pierwszej realizacji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest to kwesta kilku lat, tj. dwóch, trzech a nawet  
do pięciu lat.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy na wskazanej działce musi być uchwalony 
miejscowy plan zagospodarowania, który będzie wskazywał, gdzie ma być taki blok.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska odpowiedziała, że zostały wyznaczone działki mające możliwość 
wydania decyzji o warunkach zabudowy. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, że stąd było pytanie o ulicy 
Konstytucji 3 Maja podczas komisji. Z racji tego, że jest uchwalony tam miejscowy plan zagospodarowania 
przestrzennego, są podzielone działki. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że skupiono się na terenach, które odpowiadają potrzebom 
Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej KZN Północ. W głównych potrzebach była pełna infrastruktura na działce, 
bo im mniej nakładów spółka musi ponieść, tym mniej będzie kosztować spółkę inwestycja. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, że teren przy ulicy Wojska Polskiego 
a ulicy Konstytucji, są to tereny bardzo podobne. Jeżeli będzie potrzeba budowy przepompowni, to będzie  
i na jednej stronie, i na drugiej stronie. Ulica Konstytucji nie była brana w ogóle pod uwagę a posiada MPZP, 
więc chciałby wiedzieć, czemu nie była brana pod uwagę.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy działki będą objęte w planach ogólnych. Jeśli nie ma tam planu 
zagospodarowania, nie ma warunków zabudowy to później może być taka sytuacja, że plan zagospodarowania 
trzeba będzie uchwalić w tych miejscach.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska zapytała, czy radnym chodzi o teren położony między ulicą 
Konstytucji 3 Maja, ulicą Polną, obwodnicą i Parkiem na Wojska Polskiego.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska odpowiedziała, że dokładnie od strony miasta  
do obwodnicy.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że ten teren od ponad 20 lat posiada miejscowy 
plan ogólny zagospodarowania przestrzennego. Działki są przeznaczone w większości pod zabudowę 
mieszkaniową jednorodzinną. Wzdłuż obwodnicy działki stanowiące własność gminy są przeznaczone  
pod różnego rodzaju usługi, co w pewien sposób izoluje zabudowę mieszkaniową od uciążliwości obecnej 
obwodnicy. Tereny są w mieście, ale jest to szczere pole bez ulic, wody, kanalizacji, energii elektrycznej, więc 
teren w środku miasta nieuzbrojony i przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Urząd jest  
na w trakcie opracowywania planu ogólnego gminy. Plan ogólny gminy będzie aktem prawa miejscowego  
i dopiero na podstawie planu ogólnego będzie można rozpocząć opracowywanie planów miejscowych. Aktualne 
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plany miejscowe obowiązują i będą obowiązywać, natomiast nowe będą opracowywane w nowej procedurze. 
Wszystkie nowe plany miejscowe, które posiada gmina, przeznaczają grunty pod zabudowę mieszkaniową 
jednorodzinną albo usługową w zależności od miejsca. Nie ma żadnego miejscowego planu, który przeznaczałby 
grunty pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną. W trakcie prac nad planem ogólnym wskazuje  
się projektantom potrzebę wyznaczania terenów pod zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że naprzeciwko proponowanej działki naprzeciwko Straży Pożarnej 
znajduje się zakład produkcyjny, który pracuje na 3 zmiany. Może zaistnieć taka sytuacja, że po wybudowaniu 
budynku wielorodzinnego będą zgłaszane problemy z hałasem.   

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że wskazywała wszelkie możliwe działki, natomiast 
ta działka była jedną, która się bardziej podobała. Wyraziła opinię, że nie jest to dobra lokalizacja na zabudowę 
wielorodzinną ze względu na drogę wojewódzką, przy której leży oraz ze względu na zakład produkcyjny.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, w której części miasta będą przeznaczone tereny pod zabudowę 
wielorodzinną.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że przygotowaniem planu ogólnego zajmuje się biuro 
projektowe. Do planu ogólnego wpłynęło kilkaset wniosków kilkaset mieszkańców, inwestorów, 
przedsiębiorców. Plan ogólny będzie głównie opierał się na wizji wydziału, jak również na wnioskach 
mieszkańców.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy znany jest termin wyłożenia projektu.  
Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że jednym ze wskazanych terenów pod zabudowę 

wielorodzinną są tereny położone między ulicą Olecką a Warszawską, za terenami gospodarstwa rolnego  
za stacją paliw. Do ogrodów działkowych jest doprowadzona woda i kanalizacja od wielu lat, więc uruchomienie 
kilku hektarów pod zabudowę wielorodzinną wydawałoby się takim najprostszym i najszybszym miejscem do 
zagospodarowania. Wydział dostał kolejną wersję do obrobienia. Przed wakacjami prawdopodobnie będzie 
wykładany projekt do publicznego wglądu.  

Radny Wojciech Hołdyński opowiedział się za przyjęciem danej uchwały, gdyż rząd tydzień temu przyjął 
uchwałę o zmianie ustawy o społecznych formach rozwoju mieszkalnictwa. Zostało zaprojektowanych 
2 500 000 000,00 zł na ten rok, a 45 000 000 000,00 zł do końca 2030 roku. Przepisy mówią, że gminy mogą 
dochodzić do 80% kosztów inwestycji na budowę mieszkań zarówno komunalnych, jak i społecznych.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że dość blisko będzie przebieg łącznika. Zapytała, 
czy są już jakieś plany bądź informacja w jaki sposób będzie biegł łącznik. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że został wyłoniony wykonawca, który ma zaprojektować 
przebieg łącznika. Zgodnie z obietnicą Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich koncepcja ma zostać 
przedstawiona przed dalszym procesem planistycznym. Będzie zabiegał, żeby niezwłocznie po stworzeniu 
koncepcji została przedstawiona. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że tworzą się plany ogólne i można mieć jeszcze na to wpływ, aby 
dokładnie przyjrzeć się temu zagadnieniu i wybrać jak najwięcej możliwych lokalizacji do realizacji tych 
inwestycji. Uważa, że łącznik to jest kwestia przynajmniej do końca roku czasu, jak nie dłużej. Mają być 
przedstawione 3 warianty a niedawno został wyłoniony wykonawca. Trzeba dokładnie się zastanowić, gdzie  
i jak można umiejscowić łącznik w planie ogólnym, żeby mieć jak największe pole manewru do budowy mieszkań 
socjalnych, komunalnych, czy jakichkolwiek innych.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Gołdap w 2024 roku.  

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa  

na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 



12 
 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/123/2025 
5)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik WGK Magdy Zymkowskiej   

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych i Domu 
Przedpogrzebowego na terenie Gminy Gołdap.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że w ramach realizacji zadania gmina prowadzi i zarządza  
4 czynnymi cmentarzami komunalnymi, tj. przy ulicy Gumbińskiej, Zadumy, ulicy Cmentarnej oraz  
w miejscowości Grabowo. W projekcie uchwały proponuje się zwiększenie opłat ze względu coroczne 
zwiększanie się kosztów utrzymywania cmentarzy, w szczególności koszty pracowników tj. wynagrodzenia, 
obsługi, utrzymania porządku i czystości, wywozu odpadów, utrzymania zieleni, wykonywania napraw  
i remontów obiektów, utrzymywanie całej infrastruktury związanej z cmentarzami komunalnymi.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia 
opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych i Domu Przedpogrzebowego na terenie Gminy Gołdap. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
ustalenia opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych i Domu Przedpogrzebowego na terenie Gminy 

Gołdap 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/124/2025 
6)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do pracownika Wydziału OSS Karoliny Siebert   

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przejęcia do ponownego prowadzenia przez Gminę Gołdap Szkoły 
Podstawowej w Galwieciach.  

Pracownik Wydziału OSS Karolina Siebert powiedziała, że 10 czerwca ubiegłego roku do burmistrza Gołdapi 
wpłynęło pismo prezesa Fundacji Rozwoju Regionu Gołdap w sprawie rozwiązania umowy w zakresie dalszego 
prowadzenia Szkoły Podstawowej w Galwieciach ze skutkiem na dzień 31 sierpnia 2025 roku. Zgodnie z ustawą 
prawo oświatowe oraz zapisami umowy z dnia 14 lutego 2014 roku o przekazanie Fundacji Rozwoju Regionu 
Gołdap do prowadzenia szkół podstawowych, gmina jest zobowiązana przyjąć szkołę do ponownego 
prowadzenia z dniem 1 września 2025 roku.  

Prezes Fundacji Rozwoju Regionu Gołdap Piotr Wasilewski powiedział, że fundacja jako organ prowadzący 
prowadziła Szkołę Podstawową w Galwieciach od 2014 roku. W tym czasie zrobiono kilkanaście projektów.  
W 2023 roku ktoś z gminy Gołdap podjął jednostronnie decyzję o nie dowożeniu dzieciom obiadów. To było  
za kadencji pana Tomasza Luto. To był pierwszy argument. Kolejnym argumentem była decyzja radnych, którzy 
głosowali za budżetem na 2024 rok. Zaniżono w projekcie budżetu wydatki oświatowe o 7 000 000,00 zł, o czym 
mówi ostatnia zmiana w grudniu 2024 roku. To skutkowało danymi wejściowymi do wskaźnika wyliczenia 
dotacji, które były zaniżone, więc poskutkowało to obniżoną dotacją na jedno dziecko w szkole i w oddziale 
przedszkolnym w Galwieciach. W tym samym czasie ze względu na zmienność przepisów dotyczących 



13 
 

zwiększenia wynagrodzeń osób zatrudnionych na danych stopniach nauczycielskich pogorszyła się sytuacja 
finansowa, podjęto kroki oszczędnościowe, docelowo zwiększono liczbę dzieci uczęszczających do szkoły.  
Na dzień dzisiejszy jest 50 dzieci w placówce. 11 dzieci jest w przedszkolu, 39 jest w zerówce i 8 klasach szkoły 
podstawowej.  Doszedł do wniosku, że nie może na tyle ryzykować swoim majątkiem, ponieważ odpowiada 
osobistym majątkiem za całą działalność operacyjną organizacji. Na posiedzeniu Rada Fundacji stwierdziła,  
że użyczy cały majątek znajdujący się na tej nieruchomości do dalszego prowadzenia przez Gminę Gołdap wraz 
z wyposażeniem. Użyczy bądź daruje, aczkolwiek darowizny chciałaby obwarować w następujący sposób,  
że w momencie przekształcenia placówki cały majątek wraca do Szkoły Podstawowej w Boćwince. Wyraził 
opinię, że projekt budżetu na ten rok kalendarzowy pierwszy raz jest to urealniony, faktyczny budżet, który 
pokazuje faktyczne wydatki każdej szkoły. Pracownia komputerowa jest dostosowana do wymogów 
ministerialnych, które wchodzą w 2026 roku.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy FRRG rozważa przekazanie szkoły podstawowej w Boćwince.  
Prezes FRRG Piotr Wasilewski powiedział, że jest tam 80 dzieci. Są to też osoby napływowe z gminy Banie 

Mazurskie. Nie są planowane w tym momencie żadne tego typu ruchy.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki podziękował prezesowi oraz Radzie Fundacji za prowadzenie szkoły.  
Radny Paweł Perko zapytał, czy ilość dzieci w szkole podstawowej Galwieciach pozwala na funkcjonowanie 

szkoły przy tym budżecie.  
Prezes FRRG Piotr Wasilewski powiedział, że na 8 miesięcy prowadzenia szkoły w Galwieciach zaplanowano 

na poziomie ponad 700 000,00 zł a 4 miesiące gminy będą kosztować 500 000,00 zł.   
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że arkusz organizacyjny będzie przygotowany jeszcze przez 

panią dyrektor a zatwierdzony przez prezesa.  
Prezes FRRG Piotr Wasilewski powiedział, że będą to delikatne zmiany związane z tym, że osoby zatrudnione 

na umowę o pracę przejdą pod kartę nauczyciela.  
Radny Maciej Kordjak zapytał, z czego wynikają takie rozbieżności, czy tylko z karty nauczyciela. 
Prezes FRRG Piotr Wasilewski powiedział, że nie zna innych czynników. Jasno widać, że z karty nauczyciela 

wyjdzie drożej.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie pamięta dokładnie danych ale zleci wydziałowi 

przedstawienie kalkulacji. Celem gminy będzie jak największa rekrutacja do tej szkoły. 
Wiceprzewodnicząca Rady  Sylwia Wrzesień – Kisielewska zapytała, czy po złożeniu rezygnacji z prowadzenia 

szkoły były jakiekolwiek rozmowy z przedstawicielami gminy o zastanowieniu się nad podjętą decyzją, aby 
zachować szkołę w ramach FRRG, aby jednak fundacja została jako organ prowadzący tą szkołę. 

Prezes Fundacji Piotr Wasilewski powiedział, że był to okres przejściowy, trwała kampania wyborcza, więc 
nikt się tym nie interesował.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska zapytała, czy była prowadzona rozmowa  
z organem, żeby jednak szkoła pozostała jako szkoła fundacji. 

Prezes FRRG Piotr Wasilewski rozpowiedział, że były rozmowy z burmistrzem na ten temat. Nie były  
to formalne rozmowy.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, że jest nisz demograficzny, istnieje 
duże prawdopodobieństwo, że może dojść do likwidacji jakiejś szkoły na terenie gminy.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że do likwidacji szkoły raczej nie, ale bardziej w kontekście 
likwidacji jakiegoś oddziału. Do przedszkola samorządowego nie ma kolejek. Celem gminy będzie utrzymanie 
samodzielnej, wyspecjalizowanej placówki w kształceniu przedszkolnym i wtedy w niektórych szkołach oddziały 
przedszkolne będą zamykane.   

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, żeby optymalizacja kosztów  
nie wpłynęła negatywnie na dzieci, które już uczęszczają do klas chociażby 1-3 w szkołach podstawowych oraz 
na zwiększenie ilości dzieci w klasach.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia 
do ponownego prowadzenia przez Gminę Gołdap Szkoły Podstawowej w Galwieciach. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
przejęcia do ponownego prowadzenia przez Gminę Gołdap Szkoły Podstawowej w Galwieciach 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/125/2025 
7)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Emilii Mor 

- Górskiej  o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pod tytułem Klub 
Integracji Społecznej „Aktywni w Gołdapi”.  

Dyrektor OPS Emilia Mor-Górska powiedziała, że projekt realizowany będzie w partnerstwie. Wnioskodawcą 
projektu jest Fundacja Wsparcia Nauki i Biznesu. Gmina Gołdap występuje jako partner projektu a Ośrodek 
Pomocy Społecznej jest jednostką realizującą projekt. Budżet gminy jako partnera w projekcie wynosi  
167 331,63 zł, dofinansowanie 158 965,05 zł, wkład własny 8 366,58 zł. Celem tego projektu jest wzrost stopnia 
włączenia społecznego i zawodowego 20 osób zamieszkałych w gminie Gołdap biernych zawodowo lub 
zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym przez zastosowanie usług aktywnej integracji  
o charakterze społecznym i zawodowym.   

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, na co będzie przeznaczony wkład własny w tym 
projekcie. 

Dyrektor OPS Emilia Mor-Górska powiedziała, że wkład własny będzie pokryty z budżetu ośrodka,  
m. in. na zakup materiałów i wyposażenia, utrzymanie powierzchni biurowych związanych z projektem, wkład 
własny na utrzymanie powierzchni biurowych związanych z projektem KIS, wkład własny na utrzymanie 
powierzchni biurowych i opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych. Sprzęt nie będzie kupowany, będzie 
to pokrycie z wkładu własnego. Wkład własny wykazany jest jako pokrycie bieżących wydatków funkcjonowania 
Ośrodka Pomocy Społecznej.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia do realizacji projektu pod tytułem Klub Integracji Społecznej „Aktywni w Gołdapi”. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zatwierdzenia do realizacji projektu pod tytułem Klub Integracji Społecznej „Aktywni w Gołdapi” 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/126/2025 
 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach – godz. 15:00 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 15:10 
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8)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownika Wydziału GPO Beaty Kołakowskiej   

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Gołdap w trybie ustnego przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony.  
Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że projekt dotyczy wydzierżawienia na czas 

nieoznaczonej nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem 47/ 9 o powierzchni 3 hektarów położonej przy 
ulicy Gumbińskiej w Gołdapi pod uprawy rolne na czas nieokreślony.  

Uwag nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Gołdap w trybie ustnego 
przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Gołdap w trybie 

ustnego przetargu nieograniczonego na czas nieoznaczony 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/127/2025 
9)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy 

Zewnętrznych Justyny Charkiewicz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia ,,Planu Odnowy 
Miejscowości Sołectwa Marcinowo na lata 2025-2032”.  

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że uchwałą 
zebrania wiejskiego sołectwo powołało grupę odnowy wsi sołectwa z liderem, panem Marcinem Urzędowskim. 
Korzyścią dla gminy i zgłoszonego sołectwa jest możliwość udziału w bezpłatnych szkoleniach, inicjatywach  
w kolejnych latach, które będą dedykowane społecznościom z terenów wiejskich w miarę możliwości 
budżetowych Samorządu Województwa Warmińsko-Mazurskiego.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia ,,Planu Odnowy Miejscowości Sołectwa Marcinowo na lata 2025-2032”. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
zatwierdzenia ,,Planu Odnowy Miejscowości Sołectwa Marcinowo na lata 2025-2032” 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
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Janina Pietrewicz 
Uchwała Nr XXI/128/2025 

10)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy 

Zewnętrznych Justyny Charkiewicz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji 
projektu pod tytułem ,,Partnerstwo uzdrowisk dla rozwoju pogranicza”; 

Pełnomocnik ds. Współpracy i Funduszy Zewnętrznych Justyna Charkiewicz powiedziała, że w maju 
ubiegłego roku gmina Gołdap złożyła wniosek do ograniczonego naboru projektów o strategicznym znaczeniu 
w ramach programu współpracy transgranicznej Interreg Litwa- Polska na lata 2021-2027. 12 marca urząd 
otrzymał informacje o spełnieniu wszystkich warunków i został ostatecznie zatwierdzony do realizacji. Jest  
to projekt partnerski, w którym gmina Gołdap jest liderem projektu i partnerstwa. Partnerami jest administracja 
miasta Druskienniki, miasta Augustów a także Dom Kultury w Gołdapi. W wyniku negocjacji z biurem programu 
Polska-Litwa zostali dodani tzw. partnerzy stowarzyszeni, czyli gmina Supraśl i uzdrowisko Birsztany na Litwie. 
Projekt składa się z dwóch komponentów. Pierwszy z nich to budowa, rozwój marki litewskich i polskich 
uzdrowisk przygranicznych oraz promocja marki. Drugi komponent to są zadania inwestycyjne, które 
zapewniają warunki dla rozwoju turystyki zdrowotnej w regionie przygranicznym. Dofinansowanie do projektu 
wynosi 80%. W przypadku gminy Gołdap zostało zaplanowane jest m.in. opracowanie strategii marki i promocji 
uzdrowisk na pograniczu polsko-litewskim i organizacja w związku z tym warsztatów, konferencja otwierająca 
projekt, który zaplanowano na jesień tego roku. W kolejnych latach zaplanowane są działania tj. promocja  
w telewizji, radio, wizyty studyjne dla dziennikarzy, dla branży turystycznej, film promocyjny, udział w targach 
turystycznych, materiały promocyjne, zakup sprzętu takiego jak aparat fotograficzny z zestawem akcesoriów  
a także zadanie inwestycyjne, którym będzie budowa amfiteatru w Parku Zdrojowym. Po stronie Domu Kultury 
w budżecie zaplanowano m.in. organizację trzydniowego wydarzenia kulturalnego, które odbędzie się w 2025 
roku i w 2026 roku. Będzie to wydarzenie kulturalne pod nazwą „Odetchnij na zdrowie” Gołdap Festival, a także 
organizację pięciu wydarzeń kulturalnych w 2027 roku w powstałym amfiteatrze w ramach projektu.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy festiwal „Odetchnij na zdrowie” ma zastąpić „Dni Gołdapi”. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że tak.   
Radny Maciej Kordjak powiedział, że pierwotnym założeniem projektu były 3 działania, tj. budowa 

amfiteatru, stworzenie parku rzeźb i budowa tzw. fali przy napisie Gołdap. Dwa z tych trzech działań nie będą 
realizowane, czyli park rzeźb i rozbudowa napisu przestrzennego. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zakres projektu został zmniejszony ze względu na koszty 
wybudowania amfiteatru. Trwają dążenia, aby koszty wybudowania amfiteatru zostały pokryte w 80% z dotacji 
zewnętrznej.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska zapytała, czy koszty są na bazie kosztorysu,  
czy było to rozeznanie cenowe. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że są to koszty na podstawie przeprowadzonego 
postępowania przetargowego. Urząd jest na etapie wyłonienia najkorzystniejszego wykonawcy.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska zapytała, czy do ogłoszonego postępowania 
przetargowego został dołączony przedmiot robót i na podstawie tego zostały oszacowane koszty wykonania 
amfiteatru.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że postępowanie przetargowe zostało przeprowadzone 
zgodnie z prawem zamówień publicznych. Zespół przetargowy zbadał oferty pod względem legalności i wybrał 
ofertę, która spełnia wszystkie kryteria postępowania przetargowego. Na pierwszym etapie były wymagane 
oferty, na kolejnym przedmiotowe i podmiotowe środki dowodowe. Zespół badał poszczególne kosztorysy, 
poszczególne dokumenty zawarte w ofercie. 

Kierownik WIR Eliza Lipińska powiedziała, że przedmiot robót był dołączony do postępowania.  
Radny Paweł Perko powiedział, że na wcześniejszych posiedzeniach była mowa o małej architekturze 

na ulicy Mirosa, tj. ławki i kosze. Zapytał, czy urząd planuje w najbliższym czasie umieszczenie tam małej 
architektury.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki- odpowiedział, że będzie poszukiwać dofinansowań, w ramach których 
zapewni małą architekturę przy tej ulicy, jak i przy innych ulicach na terenie gminy.  

Radny Zbigniew Makarewicz powiedział, że ławeczki i inne rzeczy można wykonać Ego z Bocianem,  
bo w tamtym miejscu jest propozycja zmiany przebiegu szlaku. 
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Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia do realizacji projektu pod tytułem ,,Partnerstwo uzdrowisk dla rozwoju pogranicza”. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/129/2025 
11)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia  
17 lutego 2025 r.  

Przewodniczący KSWiP Wojciech Hołdyński przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpoczęcia procesu 
inwestycyjnego budowy łącznika Green Velo przebiegającej między ulicą Konstytucji 3 Maja w miejscowości 
Gołdap, a drogą gminną prowadzącą z Konikowa do skrzyżowania z obwodnicą Gołdapi ulicą Warszawską. 
Wniosek został poparty 310 podpisami mieszkańców. Członkowie komisji na podstawie opinii radcy prawnego 
stwierdzili, że Rada Miejska nie jest właściwa do rozpoznania wniosku i że powinien on zostać przekazany 
według właściwości, tj. Burmistrzowi Gołdapi. Członkowie komisji uważają, że wniosek mieszkańców jest 
zasadny i rekomendują Burmistrzowi Gołdapi jego realizację najlepiej przy współudziale środków zewnętrznych. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
rozpatrzenia wniosku z dnia 17 lutego 2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
rozpatrzenia wniosku z dnia 17 lutego 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/130/2025 
12)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia  
26 lutego 2025 r.  

Przewodniczący KSWiP Wojciech Hołdyński przedstawił projekt uchwały w sprawie parkingu przy Szkole 
Podstawowej numer 5 imienia Noblistów Polskich w Gołdapi. Członkowie komisji zapoznali się z argumentacją 
wnioskodawczymi oraz wysłuchali informacji burmistrza i Kierownika Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu 
Miejskiego w Gołdapi o podjętych oraz planowanych działaniach. Wspólnie ustalono, że propozycje rozwiązania 
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problemu zostaną przedstawione radnym najpóźniej w kwietniu bieżącego roku. Członkowie komisji  
na podstawie opinii radcy prawnego stwierdzili, że Rada Miejska nie jest właściwa do rozpatrzenia wniosku  
i że powinien on zostać przekazany według właściwości, tj. Burmistrzowi Gołdapi. Członkowie komisji uważają, 
że wniosek mieszkanki jest zasadny i rekomendują burmistrzowi Gołdapi jego realizację.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego będzie tą sprawę omawiać 
8 kwietnia, o godzinie 13:00. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
rozpatrzenia wniosku z dnia 26 lutego 2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 14 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
rozpatrzenia wniosku z dnia 26 lutego 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński,  

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 
Monika Wałejko, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/131/2025 
13)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji Wojciecha o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 20 lutego  
2025 roku. 

Przewodniczący KSWiP Wojciech Hołdyński przedstawił projekt uchwały dotyczący zróżnicowania terminów 
wakacji szkolnych i poparcia w formie uchwały wniosku do Ministra Edukacji Narodowej o potrzebie zmian  
we wskazanym zakresie. Składający petycję wnosi rozłożenie wakacji na różne terminy, np. od 15 czerwca  
do 15 września, co jego zdaniem wydłuży okres wakacyjny o jeden miesiąc i przyniesie wymierne korzyści  
dla gospodarki turystycznej całej Polski. Członkowie komisji, po przeanalizowaniu treści petycji, opiniami 
dyrektorów gminnych gołdapskich placówek oświatowych uznali petycję za niezasługującą na uwzględnienie.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że jest to niezasadne z punktu widzenia dyrektorów szkół i modelu 
systemu oświaty. Jeżeli chodzi o punkt widzenia branży turystycznej, podejrzewa, że jest to zasadne.  

Przewodniczący KSWiP Wojciech Hołdyński powiedział, że radny na posiedzeniu zaproponował wystąpienie 
o opinię do osób wynajmujących noclegi w Gołdapi. Po uzgodnieniu z radnym nie został zrealizowany z uwagi 
na to, że nie ma adresów e-mail do osób, które prowadzą bazę noclegową na terenie Gminy Gołdap.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
rozpatrzenia petycji z dnia 20 lutego 2025 roku. 

W głosowaniu jawnym głosami 8 za, 1 przeciw, 5 wstrzymującymi się uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
rozpatrzenia petycji z dnia 20 lutego 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (8) 
Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, Paweł Perko, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 

Monika Wałejko, Marek Zajączkowski 
PRZECIW (1) 
Maciej Kordjak 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 
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Wioletta Anuszkiewicz, Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Tomasz Popławski,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska 

BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXI/132/2025 
Do pkt 7 
Brak interpelacji radnych. 
Do pkt 8  
Brak zapytań radnych. 
Do pkt  9 
Brak zapytań przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

Do pkt 10 
Radny Zbigniew Makarewicz przedstawił na podstawie prezentacji propozycje zmiany przebiegu 

Stowarzyszenia EGO Kraina Bociana oraz wzmocnieniu promocji gminy na Green Velo, postawieniu tablic 
informacyjnych. Zaproponował, aby biorąc pod uwagę witacze to obok niego postawić mapę atrakcji 
turystycznych i ze zdjęciową lokalizacją, taka jak jest na Promenadzie Zdrojowej przy siłowni. Jeśli chodzi o trzy 
mory sugerowałby dla wykonawcy miejsce na 2-3 namioty, aby te osoby, które korzystają z tego, mogły sobie 
bezpiecznie rozbić w takim miejscu namiot i przenocować w bezpiecznym miejscu.  

Radny Marek Zajączkowski opuścił posiedzenie - godz.15:47 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wniosek z sugestiami radnych przekaże na spotkaniu  

z przedstawicielami, twórcą koncepcji.  
Radny Maciej Kordjak powiedział, aby przypomnieć przedstawicielom stowarzyszenia o przesłaniu 

dokumentów, umów, porozumień. Projekt jeszcze nie został złożony, jest fiszka, jest umowa wstępna, jakieś 
porozumienie i nie wiadomo, ile można jeszcze zmienić.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, że ustalenia w sprawie przebiegu były 
poczynione w czasie poprzedniej kadencji. Może warto to zmienić, zapytać sołtysów.  Może powrócić do tego, 
że sołtysi brali czynny udział w sesjach i jako radni by wiedzieli, co ewentualnie na ich terenie przysparza  
im najwięcej problemów. Powiedziała, że w przestrzeni publicznej rzekomo radni nie chcą przebudowy drogi  
w Broniszach i przebudowy ulicy Bocznej w Gołdapi. Zwróciła się o przedstawienie całej procedury, z czego 
wynikło złożenie wniosku o dofinansowanie na jedną i drugą drogę, jakie środki gmina pozyskała, do kogo były 
złożone i kto podjął decyzję o tym, że to dofinansowanie nie będzie realizowane.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że radni otrzymają informacje od wydziału 
merytorycznego, jak również zostanie to opublikowane na stronie internetowej urzędu do wiadomości.  
Nie posiada materiałów roboczych, aby mówić o kwotach, kosztach niekwalifikowanych. Główna decyzja była 
spowodowana tym, że spore grono kosztów niekwalifikowanych przewyższało kwotę dofinansowania.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy zostały podjęte kroki w kierunku aplikacji mieszkańca.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że Biuro Informatyki pracuje nad danym tematem.   
Radny Paweł Perko powiedział, że kolejne postępowanie w sprawie prac restauratorskich przy Szkole 

Podstawowej nr 1 zostało unieważnione. Kwota przekroczyła około 40 000,00 zł. Przy drogach dokładane  
były wyższe środki.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że po konsultacji z komisją przetargową podjął decyzję  
o unieważnieniu postępowanie ze względu na to, że 2 pierwszych wykonawców odstąpiło od przedstawienia 
przedmiotowych środków dowodowych albo podmiotowych. Z tego względu nie badana była trzecia oferta, 
która przekracza wartość zamówienia. Kolejne postępowanie będzie ogłoszone. 

Radny Maciej Kordjak zapytał, co dalej z Zakładem Przyrodoleczniczym.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że cały czas są prowadzone rozmowy ugodowe z byłym 

wykonawcą. Jest przygotowywana procedura zamówienia publicznego na wyłonienie wykonawcy, który 
dokończyłby przedmiot zamówienia. Pod względem wyłonienia wykonawcy, nawiązania współpracy z byłym 
wykonawcą jest na dzień dzisiejszy utrudniony kontakt.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy przetarg jest ogłoszony i jakie ramy czasowe  
są na wyłonienie wykonawcy. 
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że przetarg jeszcze nie został ogłoszony. Ostatecznym 
terminem z głównego pisma był czerwiec 2025 r. W dniu w dniu 4 kwietnia będzie miał spotkanie w Urzędzie 
Marszałkowskim.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy po 4 kwietnia radni będą mieli więcej informacji 
od burmistrza, co się w tej kwestii dzieje, jakie nowe ramy czasowe otrzyma Gmina Gołdap w związku z realizacją 
tego projektu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że tak. Urząd jest na etapie analizowania możliwości 
umorzenia. Jest wiele scenariuszy, tj. dokończenia budowy, zwrotu środków. Przy scenariuszu zwrotu środków 
istnieje możliwość umorzenia należności głównej, odsetek. Przygotowywane są analizy, dokumenty 
podpierające stanowisko o zasadności umorzenia w pewnych częściach należności głównych lub odsetek.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, skoro przygotowywana jest kolejna procedura przetargowa to skąd środki  
na ewentualne dokończenie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wszystko się pokaże po ogłoszonym postępowaniu 
przetargowym, po zbadaniu ofert. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień - Kisielewska- powiedziała, że na dokończenie budowy jest 
pozyskana promesa z Polskiego Ładu, ale żeby dokończyć to najpierw trzeba naprawić to, co zostało źle 
zrobione. Zapytała, co zostało źle zrobione, kiedy ewentualnie na roboty w tym zakresie zostanie ogłoszony 
przetarg, z jakich środków zostaną pokryte.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że pierwszym krokiem jest zminimalizowanie zakresu prac 
naprawczych przez przygotowanie nowej dokumentacji. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, że jeżeli wcześniejsze prace były 
szacowane na kwotę kilku milionów złotych to co się zadziało, że teraz miałoby być dużo mniej robót  
do wykonania. Zapytała, czy może było wzięte pod uwagę stanowisko wykonawcy w kwestiach prawidłowego, 
ewentualnie nieprawidłowego wykonania jakiegoś elementu. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że jest to przedmiotem ugody i może wszystkie 
informacje zostaną uzupełnione w postępowaniu ugodowym. Zakłada się kilka różnych scenariuszy.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w budżecie na chwilę obecną są jedynie środki z promesy, które mają 
być przeznaczone na ewentualne dokończenie. Nie ma środków na naprawę i nie ma środków na dalszą 
kontynuację. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zgodnie z Wieloletnią Prognozą Finansową są środki. 
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska zapytała, czy istnieje zagrożenie niewykorzystania 

promesy w wysokości ponad 7 000 000,00 zł. Wymaga to ogłoszenia postępowania przetargowego. Zapytała, 
czy jeśli gmina będzie blisko utraty promesy to czy wystąpi o kolejną jej zmianę. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że takie działania zostaną podjęte.  
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska zapytała, czy radni mogą wiedzieć wcześniej, jakie 

ewentualnie zadania inwestycyjne będą wykonywane w tym zakresie. Ulica Boczna dobrze  
by się w to wpisywała. Zapytała odnośnie programu Polski Wschodniej. Został ogłoszony nabór wniosków. 
Zapytała, czy urząd ma pomysły o co będzie wnioskować jako gmina Gołdap z tych 4 działań, które  
są ewentualnie przewidziane do realizacji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że promesa wstępna, jak i promesa na płytę boczną jest  
na infrastrukturę uzdrowiskową i są tam konkretne zapisy z tym związane ale zostanie poddane  
to przedmiotowej analizie. W zakresie programu Polski Wschodniej jest poddane analizie wydziału. Jak zostaną 
określone kierunki to rada zostanie poinformowana.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że nie znalazł szczegółowych zapisów w dokumentach dotyczących 
promesy. Na posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego prosił o wyjaśnienie o dobór gości  
i zaproszonych osób. Dokonują tego przewodniczący komisji. Przez pomyłkę pracownika zostali zaproszeni 
dyrektorzy, którzy nie mieli żadnego punktu w posiedzeniu tej komisji. Bardzo dobrze, że są zapraszani 
merytoryczni jeżeli są do omówienia różne tematy ale chce, aby radni byli poinformowani o zaproszeniach 
innych osób, skonsultować to z przewodniczącymi.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jako burmistrz ma kierowników, dyrektorów, którzy 
reprezentują sprawy w poszczególnych placówkach. Jeżeli na sesji bądź komisji będzie kluczowy punkt 
dotyczący funkcjonowania danej placówki lub zmiana w budżecie to dany kierownik jednostki był na takim 
posiedzeniu.  
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Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że jeżeli przewodniczący danej komisji potrzebują 
kogoś więcej na posiedzenie, to wtedy przewodniczący tej komisji zaprasza dyrektora lub dyrektorów, 
kierowników wydziałów na posiedzenie, żeby merytorycznie doprecyzować dany temat. Tak samo jest  
w sprawie sesji.   

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska odniosła się odnośnie modernizacji ulicy 
Gumbińskiej. Zapytała, czy w ramach tego zadania, na które gmina Gołdap pozyskała środki zewnętrzne, które 
zostały zmienione z ulicy Partyzantów z przyłącza wodociągowego i z kanalizacji na tą ulicę, będzie uwzględniony 
przejazd kolejowy. Złożyła wniosek, żeby dość głęboki ubytek, który tworzy się po raz kolejny na ulicy 
Gumbińskiej przy torach kolejowych, czymś ustabilizować. Po tygodniu, w którym został naprawiony, ponownie 
występuje i jest to bardzo niebezpieczne.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że przejazd kolejowy nie będzie zrealizowany w ramach 
tego zadania, ale kierownik Magda Zymkowska jest na etapie rozmów z PKP dotyczącym przejazdu, ale także 
terenów przyległych, ponieważ te tereny też w sporej części należą do PKP. Poprzez jedną z posłanek dążą  
do tego, żeby w zakresie tego przejścia padła interpelacja poselska, żeby zawnioskować do ministra 
infrastruktury o zmodernizowanie o jego zmodernizowanie. Z tego co kojarzy, na tym przejeździe kolejowym 
zarządcami są dwie spółki.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, że ustawa obliguje do tego, żeby 
utrzymywać przejazdy kolejowe. Jako zarządca danej drogi jest się zobligowanym do tego, żeby przejazdy 
kolejowe utrzymać a jeżeli pojawia się szansa na to, żeby w ramach zadania inwestycyjnego zrealizować przejazd 
kolejowy, to uważa, że trzeba to realizować. Jako powiat gołdapski przechodzili to kilkukrotnie, zostały 
zmodernizowane 3 przejazdy kolejowe i pozostało tylko.  

Radny Paweł Perko powiedział, że jeden z mieszkańców w bezpośredniej rozmowie z burmistrzem zgłaszał 
potrzebę postawienia lustra na skrzyżowania ulicy Mirosa, Jeziorowej i Korso. Zapytał, czy coś w tym temacie 
się dzieje.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że odbywał się wizja lokalna na tym terenie dotycząca 
lustra i doświetlenia przejścia dla pieszych. Jeszcze żadna decyzja nie została podjęta.  

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że mieszkańcy ulicy Bocznej też zgłosili potrzebę ustawienia lustra  
na rondzie. Kierowcy, jadąc ulicą Suwalską, patrzą zawsze z lewej strony, czy mają wolny wjazd. Nie patrzą  
z prawej, ponieważ z prawej jest ogrodzenie i nie widać, czy ktoś jedzie z ulicy Bocznej. Wjeżdżając na rondo  
z ulicy Bocznej, nigdy nie wiedzą, czy ktoś wjedzie rozpędzony z lewej strony z ulicy Suwalskiej. Zapytał, czy jest 
możliwość ustawienia lustra na tym rondzie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że podda to analizie i wróci z informacją.  
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, że z racji tego, że to jest droga wyższej 

kategorii, droga wojewódzka, warto by było z takim wnioskiem zgłosić się do ZDW.  
Radny Andrzej Dołęga zapytał, kto utrzymuje rondo na ulicy Suwalskiej w zakresie wykaszania, zasadzenia, 

jeżeli się nie myli to widziałem tam pracowników Urzędu Miejskiego.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że sprawdzi to.  
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska powiedziała, że jeżeli droga wojewódzka krzyżuje 

się z drogami niższych kategorii, zawsze Zarząd Dróg Wojewódzkich będzie odpowiedzialny za rejon 
skrzyżowania.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w kwestii tego ronda warto sprawdzić dokumentację. Z tego co kojarzę, 
pamięta przekazywane były jakieś środki na utrzymanie tego ronda.  

Radny Zbigniew Makarewicz powiedział, że 13 kwietnia 2015 roku przypominał się, aby zrobiono porządek  
z przejazdem kolejowym. Ma nadzieję, że za tej kadencji się uda.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki w odpowiedzi dla radnego Macieja Kordjaka powiedział, że jest 
porozumienie, ale nie pamięta za które miejsca dokładnie. Gmina ma powierzone utrzymanie konkretnych 
miejsc i z Generalnej Dyrekcji Dróg, jak i z Zarządu Dróg Wojewódzkich.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska odpowiedziała dla radnego Andrzeja Dołęgi,  
że jeżeli to będzie porozumienie podpisane między gminą a drogą wyższej kategorii, to wtedy do gminy.  

Mieszkaniec Andrzej Tobolski uważa, że w dniu 4 lutego bieżącego roku zostało naruszone jego dobre imię 
przez Urząd Miejski, który zamieścił na wszystkich portalach gołdapskich oświadczenie dotyczące sprawy ulicy 
Polnej. Nie użyto co prawda nazwiska mieszkańca, ale jednoznacznie wskazano, że chodzi o niego, który 
poruszał wielokrotnie temat ulicy Polnej. Celem oświadczenia, w jego ocenie, było podważenie mojej 
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wiarygodności w opinii publicznej wzorem byłego włodarza i przewodniczącego Rady Miejskiej pana Wojciecha 
Hołdyńskiego, którzy przez wiele lat deprecjonowali go i nazywali mnie kłamcą, oszustem, konfidentem  
itd. Nie rozumie, czemu obecny burmistrz Konrad Kazaniecki wchodzi w tę narrację, próbując przykryć swoją 
obecną indolencję i zaniechania, choćby w tej sprawie. Oświadczył, że tematem ulicy Polnej i możliwości 
odzyskania kilku milionów złotych przez Urząd Miejski, przez 10 lat prosił o to Tomasza Luto i radnych 
poprzedniej kadencji. O wsparcie również poprosił obecnych radnych. W tej materii niestety nie zrobili również 
nic. Widząc niechęć albo celowe zaniechanie, zawiadomił kilka lat temu prokuraturę w Olecku. W maju zeszłego 
roku to nowemu burmistrzowi Konradowi Kazanieckiemu przekazał na piśmie informacje w tym temacie.  
Nic do tej pory nie zrobił. Nieruchomość po byłym PBROL jest szarą strefą i brzydkim wizerunkiem miasta. 
Wynajmowane tam są garaże, warsztaty, plac manewrowy do nauki jazdy. Ktoś zbija kasę, a gmina z tego  
nie ma nic. Tylko świętej pamięci Marek Miros nakazał egzekucję z tej nieruchomości. Zapytał, czemu  
10 miesięcy temu nie podjął żadnych działań, jak i radni. Pani komornik, która się tym tematem zajmuje, 
zwyczajnie mija się z prawdą, mówiąc wprost, kłamała, że jej kancelaria nikomu żadnych informacji nie udzielała, 
nie przekazywała. Otóż od wielu lat wszelkie informacje, jakie uzyskuje, uzyskiwałem od pana Karola. Jest  
to wieloletni pracownik kancelarii komorniczej. W kwestii wiarygodności, to burmistrz w czasie kampanii 
wyborczej deklarował i obiecywał działania nie do zrealizowania, żeby oszukać, okłamać wyborców i wygrać 
wybory. Podejrzewa, że burmistrza zespół marzeń marzy wyłącznie o stanowiskach, przywilejach, wysokich 
wynagrodzeniach. Tu faktycznie widać pewne sukcesy. Irytuje i martwi go to, że burmistrz nie ma woli rozliczyć 
winowajców obecnego złego stanu gminy Gołdap, a zamiast tego atakuje mieszkańca, czego nie może pobłażać 
i wzorem poprzednich swoich działań zawiadomił komisarza wyborczego o burmistrza komitecie wyborczym. 
Komisarz wyborczy w Olsztynie 4 stycznia uznał, że sprawozdanie finansowe ma wiele błędów i jest w wielu 
przypadkach nieprawidłowe. Zawiadomił o tym organy ścigania tj. prokuratura rejonową w Olecku. Do dzisiaj 
postępowanie trwa. Zwrócił się do burmistrza o spełnienie obietnic wyborczych, a przede wszystkim  
o rozliczenia poprzedników i jego pomocników. Nie będę wymieniał w tej chwili tych pomocników, ale jest  
to Biuro Prawne i kilku urzędników.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do p.o. dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji Marka 
Taudula o przedstawienie informacji na temat przeprowadzonego audytu w jednostce.  

P.o. dyrektora OSiR Marek Taudul powiedział, że audyt w Ośrodku Sportu i Rekreacji odbywał się  
od 26 września 2024 roku do 15 listopada 2024 roku. Tematem zadania była ocena systemu kontroli zarządczej 
wraz z oceną prawidłowości prowadzenia gospodarki finansowej w OSiR. W ramach czynności audytowych 
dokonano przeglądu obowiązujących w OSiR regulacji wewnętrznych związanych z systemem kontroli 
zarządczej, dokumentacji księgowej w okresie od 2023 roku do 3 kwartału 2024 roku, dokumentacji 
organizacyjnej i pracowniczej przepisów wewnętrznych obowiązujących w badanym obszarze. Sprawozdanie  
z audytu otrzymał 2 stycznia bieżącego roku. Znalazło się tam 19 zaleceń. Zalecenia dotyczyły zweryfikowania 
zapisów obowiązującego regulaminu organizacyjnego pod względem struktury organizacyjnej i zaktualizowania 
zapisów do stanu zgodnego ze stanem faktycznym. Dokonania weryfikacji i aktualizacji regulaminu pracy 
obowiązującego w Ośrodku Sportu i Rekreacji. Zweryfikowania i uaktualnienia zapisów regulaminu 
wynagrodzenia pracowników OSiR Gołdap. Rozważenia reorganizacji struktury zatrudnienia w Ośrodku Sportu 
i Rekreacji w Gołdapi w celu wygenerowania oszczędności lub zatrudnienia dodatkowego pracownika 
księgowości. Dokonanie weryfikacji i aktualizacji wszelkich procedur związanych z gospodarką finansową  
i obiegiem dokumentacji księgowo-finansowej w celu dostosowania do stanu zgodnego ze stanem faktycznym. 
Zweryfikowanie i ustalenie procedury postępowania z gotówką i dokumentowaniem operacji kasowych w celu 
zwiększenia nadzoru nad właściwym generowaniem dochodów budżetowych jednostki. Umowy angażujące 
środki budżetowe wykraczające okresem obowiązywania ponad rok budżetowy zawierać zgodnie z przepisami 
ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych. Rozważenie możliwości generowania w systemie 
księgowym odrębnych list, na których naliczane byłyby ekwiwalenty związane z realizacją zadań z zakresu  
BHP w celu ich poprawnego księgowania i klasyfikowania do właściwego paragrafu klasyfikacji budżetowej. 
Zwiększenie kontroli nad realizacją planu finansowego w danej podziałce klasyfikacji budżetowej. Udzielenie 
zamówień publicznych zgodnie z wprowadzonymi do zastosowania procedurami zawartymi w regulaminie 
udzielania zamówień publicznych o wartości mniejszej niż 130 000,00 zł netto. Zweryfikowanie zapisów 
regulaminu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych w OSiR Gołdap pod względem zgodności z przepisami 
ustawy z dnia 4 marca 1994 roku o Zakładowym Funduszu Świadczeń Socjalnych. Zobowiązanie głównej 
księgowej do uzupełnienia salt kont związanych z Zakładowym Funduszem Świadczeń Socjalnych  
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w OSiR Gołdap. Zweryfikowanie obowiązującej procedury z przeprowadzaniem inwentaryzacji. 
Przeprowadzenie inwentaryzacji zgodnie z ustawą o rachunkowości oraz zgodnie z ustalonymi, 
zweryfikowanymi procedurami w tym zakresie. Stosowanie prawidłowej klasyfikacji budżetowej dochodów. 
Dochody budżetowe księgować na właściwe konta księgowe. W przypadku użyczania pomieszczeń, 
nieruchomości będących w trwałym zarządzie audytowanej jednostki na podstawie zgody burmistrza sporządzić 
umowy użyczenia określające zasady korzystania. Zweryfikowanie treści statutu i dostosowanie jego treści  
do stanu zgodnego z faktycznie wykonywanymi zadaniami. Rozważenie wdrożenia rekomendacji w zakresie cen 
i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń OSiR Gołdap. Po otrzymaniu sprawozdania wraz z pracownikami 
sporządził harmonogram z realizacji zaleceń, które przedstawił audytorowi oraz Urzędowi Miejskiemu. Swoją 
funkcję pełni od września 2024 roku, zastępuje nieobecnego dyrektora i audyt nie obejmował jego okresu 
zatrudnienia. Niektóre zalecenia są już na etapie poprawiania i niebawem wdrażania. Data, jaką zawarł  
w harmonogramie na zakończenie realizacji wszystkich zaleceń to koniec bieżącego roku.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że wyniki audytu w tej kwestii finansów były dosyć niepokojące, jeżeli 
chodzi o problemy zarówno z zapisami, klasyfikacją. Zapytał, czy to już zostało uregulowane, czy dalej jeszcze 
nie. 

P.o. dyrektora OSiR Marek Taudul posiedział, że są w trakcie. Wszystkie zalecenia zobowiązał się zrealizować 
do końca bieżącego roku.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest nietypowa sytuacja w jednostce, ponieważ jest 
trochę przemodelowany zespół księgowy i myśl, że te zmiany pod względem klasyfikacji i wydatkowania 
budżetowego są na bieżąco uzupełniane pod względem zespołu księgowego.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że ma obawy, że do końca roku na kwestie finansowe to jest za późno. 
Zwrócił się o najszybsze wdrożenie, dlatego, że przy kolejnej kontroli może być większy problem.  

Do pkt 5 
Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XXI sesji Rady 

Miejskiej w Gołdapi.  
 
                                 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 
 

Wioletta Maria Anuszkiewicz 
 
 
 
 
 
 
 
Protokołowała: Katarzyna Krusznis 


